Задача № 3.
Ступенчатый вал, назначенный диаметр которого равен d и оба конца которого жестко защемлены, закручивается парами сил. 

Требуется:

1. Построить эпюру крутящих моментов.

2. Построить эпюру максимальных касательных напряжений.

3. Из условий прочности определить необходимый диаметр вала D.

4. Построить эпюру углов закручивания для вала, удовлетворяющего условиям прочности.

Принять для расчетов:

1. Предел текучести материала вала при растяжении σТ  = 250 МПа.

2. Предел текучести при кручении   τТ = 0,6.σТ.
3. Коэффициент запаса прочности n = 1,6.

4. Модуль сдвига материала вала G = 8.104 МПа

Исходные данные для расчетов приведены в табл.3.

                                                                                                                  Таблица 3.
                 Варианты исходных данных к задаче 4.
	Номер

варианта
	Крутящий момент
М, кН,м
	Длина  участка вала, а, м
	Назначенный диаметр

вала, d, cm

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	30
	110
	0,9
	15

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


